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МОРФОМЕТРИЧНІ ОЗНАКИ ЯЄЦЬ HETERAKIS GALLINARUM,  
ВИДІЛЕНИХ З ГОНАД САМОК НЕМАТОД 

 
Вступ. Кишкові нематодози курей завдають значної шкоди птахівництву, що

складається зі зниження продуктивності, погіршення харчових якостей м’яса через зниження
вмісту амінокислот, вітамінів, макро- та мікроелементів. Птахи, уражені кишковими
нематодами, виділяють у довкілля значну кількість яєць гельмінтів [1, 2]. Одним з найбільш
поширених гельмінтозів серед курей є гетеракоз. Зокрема, у птахогосподарствах окремих
регіонів Польщі екстенсивність ураження курей H. gallinarum становила 5,7 % [5]. На
території Африки 15,56 % досліджених курей були інвазовані гетеракісами [3]. 

Одним із способів боротьби з кишковими паразитозами, в тому числі й з гетеракозом, є
лікувально-профілактична дегельмінтизація, доцільність якої ґрунтується на результатах
своєчасних та безпомилкових зажиттєвих паразитологічних досліджень. Також, вивчення
поширення, епізоотологічних особливостей інвазій птахів враховує окрім анамнестичних
даних, клінічних ознак, патологоанатомічних змін, також, результати копроскопічних
досліджень. За результатами останніх виявляють яйця нематод, де важливим є їх точна
ідентифікація за морфологічними та метричними особливостями [4, 6]. 

Метою досліджень було дослідити морфометричні ознаки яєць Heterakis gallinarum, 
виділених з гонад самок нематод. 

Матеріали і методи дослідження. Дослідження виконували протягом 2023 р. на базі
лабораторії кафедри паразитології та ветеринарно-санітарної експертизи факультету
ветеринарної медицини Полтавського державного аграрного університету.  

З метою вивчення особливостей морфологічної будови яєць H. gallinarum у
лабораторних умовах їх виділяли з гонад самок гетеракісів. З метою вимірювання метричних
характеристик яєць гетеракісів використовували програмне забезпечення ImageJ for
Windows® (version 2.00) в інтерактивному режимі з використанням об'єктива × 10, × 40 та
фотоокуляра × 10. Для калібрування аналізатора зображень використовували мікроскопа
MikroMed. Мікрофотозйомку проводили за допомогою цифрової камери до мікроскопа
MikroMed 5Mpix (China).  

Результати досліджень. Проведеними дослідженнями встановлено, що морфологічно
яйця мали характерну для гетеракісів будову, а саме: овально-видовжені, з вираженою
тонкою, гладенькою оболонкою. Всередині яйце заповнене зародком на стадії дроблення
(рис. 1). 

 

             
Рис. 1 – Морфологічна будова яєць Heterakis gallinarum, виділених з гонад самок нематод 
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Метричними дослідженнями встановлено параметри довжини та ширини яєць, а також
товщина оболонки. Зокрема, довжина яєць, в середньому, становила 76,4±4,06 мкм, ширина
яєць – 42,58±2,26 мкм, товщина оболонки – 2,82±0,37 мкм (табл., рис. 2). 

Таблиця 
Метрична характеристика яєць Heterakis gallinarum, виділених з гонад самок нематод (n=15) 

Показник, мкм M±SD min max 
Довжина 76,4±4,06 69,48 82,65 
Ширина 42,58±2,26 39,82 46,17 
Товщина оболонки яйця 2,82±0,37 2,11 3,48 

          
A                                                             B 

 
C 

Рис. 2 – Морфометричні параметри яєць Heterakis gallinarum, виділених з гонад самок
нематод: A – довжина; B – ширина; C – товщина оболонки 

Коливання показників довжини яєць гетеракісів складає від 69,48 до 82,65 мкм, ширини
– від 39,82 до 46,17 мкм, товщини оболонки – від 2,11 до 3,48 мкм. 

Висновок. При диференціації яєць Heterakis gallinarum, окрім їх морфологічних ознак,
можна враховувати метричні параметри довжини і ширини яєць (76,4±4,06 та
42,58±2,26 мкм) та їх товщини оболонки (2,82±0,37 мкм). 
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ДО ПИТАННЯ ХРОНІЧНОГО РЕСПІРАТОРНОГО СИНДРОМУ  

МИШОПОДІБНИХ ГРИЗУНІВ  
  

Вступ. Гризуни – це найбільша і найрізноманітніша група ссавців [2]. Вони досить
поширені на Землі, часто перебувають у тісному контакті з людьми, домашніми та дикими
тваринами. Необхідно відмітити, що значна кількість досліджень була зосереджена на
здатності гризунів переносити інфекційні захворювання (резервуар зоонозних інфекцій),
однак, менше уваги приділялося захворюваності самих гризунів інфекційними хоробами 
[4,5]. 

Захворювання органів дихання щурів та близьких до них мишоподібних гризунів (різні
види декоративних мишей, піщанок), позначають як хронічний респіраторний синдром
мишоподібних гризунів (ХРС). Часто це захворювання називають мікоплазмоз (за назвою
одного із збудників хвороби mycoplasma pulmonis) [1].  

Хронічний респіраторний синдром – це захворювання щурів різного віку (але переважно
старше одного року), який виникає внаслідок дії інфекційного збудника (мікоплазми,
бордетелли, пастерелл, стрептококу, вірусу Сендай), і проявляється респіраторними
(розладами дихання) й іншими симптомами (в патологічний процес може включатися
статева система, шкірні покриви, органи слуху, вестибулярний апарат) [1,3].  

 Науковий керівник – кандидат ветеринарних наук, доцент Н. С. Канівець  


